

到人民公园“占领男厕所” 管理员轰走女大学生

“你们故意找人来拍照,做得太假了”

虽然被阻拦,一个女大学生还是控制了男厕所三分钟 这种行为艺术广州前一阵儿已经有了

昨日,一群女大学生在公厕上演“行为艺术”:占领男厕所。

这群女大学生,提着标语牌堵住一个公厕的男厕所,其中一位女大学生还冲进男厕所内,控制一个男蹲便3分钟,还与管理方发生了冲突。

“希望我们对男厕所3分钟的占领,能引起相关部门对女厕所建筑的重视,对女性特殊生理的重视。再建公厕时,要充分考虑女性。”大学生发起者张亚楠说。

首席记者 徐富盈 文/图



占领前走漏风声,管理方严阵以待

昨日晨,大学生发起人苗杰就给晚报记者发短信,“由郑州女大学生张亚楠和汪来玲发起的‘占领男厕所’行为艺术,将于今天11点左右,在人民公园西门北侧公厕门口举行,旨在呼吁尊重男女生理差异,引起社会对男女厕位不均衡问题的重视,国际通用的标准是,男女厕位比例应为1:2,但在我国往往差得很远。请勿提前公布活动信息,请勿提前采访,影响活动顺利进行。”

昨日10时30分,记者赶到现场,有几位管理人员出现,制止拍照。

10时50分,女大学生从公园东门口进入时,被人民公园管理人员拦下。

大学生们又转入西门,带着三张标语牌进入公园。

此时,胸前印有“郑州人民公园”字样工装的工作人员,通知公园巡防人员,开来两辆车,停在公厕门口。

女生控制男厕3分钟,被管理员轰出

11时10分,8名大学生中的3名,拿着上边写着“关爱女性,从方便开始”、“女人‘更方便’,性别更平等”以及一个“现今男女厕位比例是否合理”的市民问卷牌。

公园管理员,看到女大学生拿着牌子要站在厕所门口,先是要夺标语牌,后来把面包

车开到公厕门口堵住女大学生。

围观的人多了起来,女厕所门前排起了队。

“你们这是故意找人来拍照的,做得太假了。”这名管理人员一边说,一边把大学生和记者向一侧推。

几个女大学生还是拿牌子堵住了男厕所。

一个女大学生拦住了一名如厕的中年男子,女大学生立即冲进男厕所内。

女大学生待在男厕所里约3分钟,控制了一个蹲便。3名管理者冲进男厕所,把女大学生轰了出来。

“你们侵犯隐私了。”一人大吼。

占领男厕所,给男同胞发信:“我们不是女‘暴徒’”

就在女大学生占领男厕所这3分钟时间里,其他几位女大学生给过往市民发放“关于女性如厕难,致男同胞的一封信”。

信中说“各位男同胞,要镇定,不要惊慌,我们不是女‘暴徒’,这次占领男厕所,一不为财,二不为色,只为帮助广大女同胞解决内急问题。当你们进入男厕所时,你们是否注意到,女厕所总有这么多人在排队?当你和女伴逛街时,是否抱怨:她们上厕所时间太长?

现在在郑州,大部分厕所男女厕位差不多一样多,看似实现了平等,但为什么女厕所要经常排长队呢?”

发起人张亚楠说,女子不论大小便,都要蹲下去。有时女士还要带小孩子,还有孕妇,还有例假,每次比男人用的时间更长。

“希望我们通过这次活动,引起政府和社会对男女厕位不均衡问题的重视,从而消除女性在公共场所如厕排队现象。”

记者现场对人民公园6个厕所进行了调查。在花果山漂流处的公厕内,管理员老刘正在打扫厕所。他说,这个男厕所的蹲位为5个,但有3个小便池,而女厕所的蹲位为6个,实际是9:6,其他公厕的男厕总体使用蹲位要比女性稍多。

“男女厕所比例至少应为1:2。台北市规定男女厕所蹲位比例不低于1:5,上海世博会男女厕所比例为1:2.5,政府应在全国推广这种经验,完善立法。”张亚楠说。

“郑州市新建公厕女子蹲位都比男性多”

“郑州市市政部门,早就对这一问题有觉察,并开始改变。从2008年开始,我们在市内建设的新厕所中,女子的蹲位都比男性的多。”郑州市城市管理局环卫处处长介绍。

于处长说,因为市里和技术部门,没有相关的硬性指标,他们只保证女蹲位比男蹲位多,就行了。

“如果上级部门让我们新建厕所1:2,我

们就这样做。”

他说,建设部2005年出台有《城市公共厕所设计标准》,在这个标准中,也只是要求适当增加女厕的建筑面积和厕位数量,男厕蹲位与女厕蹲位的比例宜为1:1至2:3。郑州2008年后新建的厕所已达到这个标准。以前的老厕所,可能存在男女厕所蹲位不合理的情况,只能在今后对老厕所改造时,加大女厕所的比例。

市城市管理局的工作人员介绍,2010年9月26日,陕西师大长安校区3个女性站式小便器,虽然被称为方便、节水,但由于非常新奇、与传统习惯相差甚远,很少有人尝试。一是希望建设厕所者,今后适当增加女性蹲位比,二是希望科技人员,研究出更加方便、卫生、节水,更能让女士接受的新式便具,双管齐下,才能根本解决女士如厕难问题。

线索提供:苗杰



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

环卫工人又被车撞伤了 这次是在下班回家的路上

这个丁字路口,没有红绿灯,经常发生事故

□记者 石明顺/文 周甬/图



三轮车损毁严重

昨天上午11点钟,我刚走到交通技师学院大门口,就看见一辆救护车停在大路中间。急诊人员把一块蓝布盖在担架上的伤者身上,喊着“躲开躲开”,快速地往救护车上抬去。

围观的几位环卫工人脸色凝重,看着地上洒落的沾满血迹的卫生纸直摇头。一位阿姨哭着打电话:“你妈被车撞了,正在往医院送……”

距离她不到3米,停着一辆银色奔腾轿车,两个年轻小伙子站在车门旁边打电话:“出事了……”

环视一下现场,一辆电动三轮车趴在地上,两旁是凌乱的剪子、起子、小铲子、塑料袋和撞碎的倒车镜。

三轮车西北方向不远处,是奔腾轿车的尾部,看上去还完好无缺,车前部明显有撞击的痕迹。

“就是刚才发生的事。”

手拿着铁锹的环卫男工说,出事的是一位50多岁的环卫女工,他们都是明湖办事处环卫队的工人,整天都在一起干活。

“刚下班,她正要赶回家给还在上学的小孩做午饭,谁想到……”男工哽咽地指着奔腾轿车。

旁边的环卫女工插上话说,这条路比较宽,车多人少,车速都很快,尤其是这个丁字交叉路口经常出事,明明有减速带,可有的车就是不减速。

“在这个路口装上一个信号灯,情况可能就会好点。”

轿车是自东向西行驶,三轮车从这个路口由北向南穿过。“眼看着就要过去了,一眨眼,轿车就撞向了三轮车的尾部。”说到这里,环卫女工忍不住再次哭起来。

肇事的两个小伙子也是一脸焦急,来回走动。面对事故,他们也觉得一切都太突然了。

“我不停按喇叭,结果还是没有控制住。”

下午5点多,我从市七院急诊室了解到,伤者颅脑损伤,已经住院,还在继续观察中。



巴奴火锅 本色本味

文化路店:61005777
经七路店:63615777
东明路店:66353377

每天奖价值144元礼品
每周奖价值600元礼品
每月奖价值1000元礼品
欢迎读者向晚报提供新闻线索